

星空下

每个去奈良旅游的人，
都被奈良的小鹿追着跑过。
而这些完全融入人类社会的小鹿们，
过马路知道等红灯、被车辆礼让还会“道谢”，
当然，要是让这群奈良真正的主人们等久了，
它们也是要闯红灯的……

在日本NHK纪录片《探秘奈良野生鹿》中，
小鹿与人和谐相处的种种镜头为我们描绘了一幅“萌物占人巢”的美好图景。

那还有没有第二座“萌物占人巢”的城市？

有，南非开普敦东南部的西蒙小镇也是如此幸运。

每年夏天，非洲企鹅就会成群结队地登陆这个小镇，

在这里度过6个月的时间，和人类“打成一片”。

最近有一部纪录片《企鹅小镇》就探访了这座被企鹅占领的小镇。

这部幽默欢快的纪录片在豆瓣上开分9.4，目前是9.3的高评分。

毕竟，谁能抵挡住呆萌企鹅的魅力呢？

看非洲企鹅的家长里短，这一部就够了！

“萌物占人巢” 豆瓣9.3分的纪录片《企鹅小镇》 讲述人鹅“相处之道”



当企鹅闯进了人类小镇

这场长达半年的“占领”从每年的11月开始。这时的南非春和日丽，企鹅们伴随着海浪一波波地、有秩序地抵达西蒙小镇。接下来的6个月，它们将在这里完成“鹅生”的一项大事——繁育下一代。每年这个时候，会有1000多对企鹅夫妇来此定居，在海滩上企鹅们随处可见。

作为一夫一妻制的典范，企鹅们登陆后要先寻找一个伴侣，再在镇上占领一块合适的地方当做巢穴，然后经历漫长的孵蛋过程后，繁育出小企鹅。这些步骤听上去很容易，但其中一步出错，就会让种群的繁衍事业受损，最终，只有一半的企鹅蛋可以孵化出新一代。

《企鹅小镇》跟拍了几对企鹅夫妇，记录下来了它们繁衍的不易。比如已12岁中年企鹅“三叶梅夫妇”，它们已可以熟练地在镇上占据一个位置不错的巢穴，但仍要时刻小心陆地上其他生物的袭击，比如会偷蛋的开普敦鸥，会发起攻击的貂獴，企鹅们的天敌海狗等。

再比如新婚宴尔的“涵洞夫妇”，它们选择了一块石板下的空隙作为巢穴。随着全球气候变暖，小镇的夏天也一年比一年热，这对它们来说并不是好事。企鹅蛋需要24小时的照护，企鹅只能靠喘息和脸上的粉红色汗腺散发体热。留守孵蛋的企鹅面临热死在岸上的危险，除非丢下企鹅蛋去下海。

下转B03版

A NETFLIX SERIES

PENGUIN TOWN

制图 | 许天野